ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванчина Сергея Анатольевича на тему:

«Формирование адаптационной готовности к учебной деятельности у иностранных студентов в условиях вузовского образования»,

представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности 19.00.07 – Педагогическая психология (психологические науки)

В тексте реферируемого автореферата представлено основное содержание диссертационной работы Сергея Анатольевича Иванчина «Формирование адаптационной готовности к учебной деятельности у иностранных студентов в условиях вузовского образования», в которой на основе теоретического, эмпирического анализа, а также прикладной апробации изучены ведущие показатели адаптационной готовности к учебной деятельности иностранных студентов в рамках вузовского образования.

Исследование Сергея Анатольевича Иванчина посвящено сложной и крайне актуальной теме — изучению формирования адаптационной готовности к учебной деятельности у иностранных студентов в условиях вузовского образования. В условиях активизации экспорта российского образования, изучение данного проблемного поля, крайне важно.

Целью диссертационного исследования С.А. Иванчина стало изучение структурных элементов, динамики и внутренней согласованности показателей адаптационной готовности к учебной деятельности иностранных студентов в рамках вузовского образования. По результатам работы данная цель достигнута в полной мере.

В работе получены новые эмпирические данные, которые позволили выявить и представить соискателем основные структурные элементы

адаптационной готовности личности к учебной деятельности у иностранных студентов. В диссертации раскрыто содержание понятия «адаптационной готовности к учебной деятельности иностранных студентов» как предрасположенности личности к адаптационным действиям. Выделяемый автором феном проявляется в готовности изменяться согласно условиям учебно-профессиональной деятельности, социокультурного и образовательного пространства. Он представляет собой динамическую структуру согласованных показателей, сформированность которых обеспечивает адаптацию личности к учебно-профессиональной деятельности.

На основании автореферата можно обратить внимание на то, что к числу достоинств работы следует отнести обоснованную теоретикометодологическую базу и адекватный методический аппарат, а так же осведомленность автора о работах в области изучения феномена адаптационной готовности, что позволило соискателю реализовать поставленные задачи.

В целом, работа характеризуется логичностью и последовательностью в изложении содержания, постановкой конкретных задач, четким осознанием предмета исследования и средств необходимых для достижения результатов в конкретной научно-исследовательской проблематике.

Положения выносимые на защиту и выводы доказаны Сергеем Анатольевичем Иванчиным в ходе эмпирических исследований на репрезентативной выборке, с адекватным использованием современного математического аппарата. Результаты исследования прошли серьезную апробацию в ходе многочисленных научных конференций, конгрессов и форумов.

Таким образом, диссертационное исследование Сергея Анатольевича Иванчина «Формирование адаптационной готовности к учебной деятельности у иностранных студентов в условиях вузовского образования» соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и изложенным в п. 9–11, 13, 14

«Положения присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 23 сентября 2013 года № 842 (в редакции от 01.10.2018 г.), а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата цсихологических наук по научной специальности 19.00.07 - Педагогическая психология (психологические науки).

Доктор психологических наук, доцент, доцент кафедры педагогики и педагогической психологии факультета психологии ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»

О.В. Защиринская

06.09.2021 г.

Контактная информация: Защиринская Оксана Владимировна, доктор психологических наук, доцент 192131, г. Санкт-Петербург, ул. Седова, д. 94, кв. 8

Телефон: +7-921-911-12-34, доб. 8(812) 455-20-70

Электронная почта: zaoks@mail.ru

Личную подпись Защириска

Документ подготовлен по личной инициативе

Текст документа размещён в открытом доступе на сайте

CΠ6ΓУ no adpecy http://spbu.rw/science/expert.html О.Н. Романова

Ведущий специалист по кадрам